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- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

 6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente,  com  tinta  preta,  documento  de  identidade,  lanche  e  água,  se  houver.  A 

utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua 

imediata exclusão do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 

 

Reagan e Gorbachev unidos contra os aliens 
 

Por Maria Clara Rossini 
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Não era sempre que os líderes dos Estados Unidos e da União Soviética se encontravam 

pessoalmente – mas, quando a reunião rolava, eles faziam questão de que o evento se 

tornasse um marco nos livros de história.  

Foi o que aconteceu na Conferência de Genebra, em novembro de 1985. Ronald Reagan 

e Mikhail Gorbachev se reuniram na cidade suíça para discutir uma redução da quantidade de 

armas nucleares portadas por cada país. Gorbachev havia acabado de assumir o posto de líder 

da União Soviética, após a morte de Konstantin Chernenko em março daquele ano. Até então, 

ele nunca havia encontrado o presidente dos EUA pessoalmente. 

Em determinado momento, entre as negociações militares, os dois líderes saíram para 

dar uma volta – sem a presença de jornalistas, fotógrafos ou diplomatas. As únicas pessoas 

presentes durante a conversa particular ali eram os intérpretes pessoais dos presidentes.  

Por muito tempo, o público ficou sem saber o que foi discutido. Mas uma parte do 

conteúdo da conversa foi revelada em 2009 pelo próprio Gorbachev. Durante uma entrevista 

ao jornalista Charlie Rose, ele afirmou que Reagan pediu para que os dois colocassem as 

diferenças de lado caso o planeta fosse invadido por aliens.  

“O presidente Reagan de repente me disse: ‘O que você faria se os Estados Unidos 

fossem atacados por alguém do espaço sideral? Vocês nos ajudariam?’. Eu disse, ‘Sem 

dúvidas’. Ele disse, ‘Nós também’. Foi um momento interessante”, relembrou Gorbachev. 

Ronald Reagan, vale dizer, era um grande fã de ficção científica. Não ___ toa, seu 

plano de defesa estratégica dos EUA foi apelidado de “Star Wars”. Seu grupo de conselheiros 

sobre política espacial incluía não só astronautas e engenheiros, mas também escritores de 

ficção científica, como Robert Heinlein e Jerry Pournelle.  

O Secretário de Estado de Reagan na época, George Shultz, contou que os dois foram 

para essa caminhada em Genebra como conhecidos, mas voltaram como amigos. Na 

entrevista ___ Rose, Gorbachev confessou que saiu da conferência com uma imagem diferente 

do presidente americano, e que o reconheceu como alguém com quem poderia conversar.  

O acordo informal, obviamente, não foi colocado ___ prova. Mas talvez ele tenha sido 

decisivo para o desenvolvimento de uma amizade entre os líderes. Durante a Conferência de 

Genebra, eles descartaram a possibilidade de uma guerra nuclear. No ano seguinte, eles se 

falaram novamente em Reykjavik, na Islândia, para discutir outros acordos de desarmamento.  

A boa relação entre Reagan e Gorbachev culminou na queda do muro de Berlim em 

1991. Se os líderes tivessem se estranhado no primeiro encontro, talvez a História tivesse 

tomado rumos bem diferentes.  Mas o fato é que Reagan não conseguiu conter seu lado nerd 

em Genebra – e Gorbachev também entrou na brincadeira. 

 
(Disponível em: Revista Superinteressante (02/12/2021) https://super.abril.com.br/historia/ – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Até o encontro entre Gorbachev e Reagan, nenhum outro presidente soviético havia se encontrado 

pessoalmente com o presidente dos EUA. 

II. O teor da conversa entre Reagan e Gorbachev não era conhecido por ninguém, tendo em vista 

que o encontro não teve testemunhas. 

III. Ronald Reagan baseava-se não somente em opiniões científicas para planejar seu sistema de 

defesa contra invasões vindas do espaço sideral. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Analise as assertivas a seguir a respeito do emprego de expressões ao longo do texto 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) O emprego do futuro do pretérito em “Vocês nos ajudariam?” (l. 17) veicula a ideia de um fato 

concreto que ocorrerá de fato no futuro. 

(  ) No trecho “os dois foram para essa caminhada em Genebra como conhecidos, mas voltaram como 

amigos” (l. 23-24), pode-se identificar o emprego de gradação a fim de indicar um 

aprofundamento da relação entre os chefes de estado. 

(  ) Na linha 32, em “se os dois tivessem se estranhado”, a palavra sublinhada faz parte do registro 

informal da Língua Portuguesa e pode ser interpretado como uma sensação negativa ou de 

ressalva ao conhecer algo ou alguém. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – F – V. 

E) F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que indica corretamente a ideia da expressão “acordos de 

desarmamento” (l. 30), desconsiderando-se questões de gênero das palavras. 

 

A) Lutas. 

B) Contendas. 

C) Hostilidades. 

D) Armistício. 

E) Dissenção. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas das linhas 19, 25 e 27. 

 

A) à – à – à 

B) à – a – à 

C) à – a – a 

D) a – à – à 

E) a – à – a 

 

 

QUESTÃO 05 – Analise as assertivas a seguir, referentes à oração “quando a reunião rolava” (l. 02): 

 

I. Trata-se de uma expressão de condição em relação a outra ação. 

II. No trecho, o uso da palavra “rolava” é inadequado tendo em vista que textos jornalísticos não 

devem empregar expressões do registro informal. 

III. A palavra “rolava” é empregada em substituição à ideia de “acontecia”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 06 – Considerando o emprego de recursos coesivos, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Na linha 02, a palavra “evento” remonta à ideia de reunião dos líderes dos EUA e da União 

Soviética presencialmente. 

II. Na linha 05, o termo “cidade suíça” tem como referente e substitui o termo “Conferência de 

Genebra”. 

III. Na linha 26, em “o reconheceu”, a palavra “o” é um pronome cujo referente é “presidente 

americano”, mencionada anteriormente.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica o núcleo do sujeito do período a seguir: “As únicas 

(1) pessoas presentes durante a conversa (2) particular ali (3) eram os intérpretes (4) pessoais dos 

presidentes (5)”. O número correspondente ao termo sublinhado está indicado imediatamente após o 

termo 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica o número correto de artigos definidos presentes no 

trecho a seguir, considerando eventuais contrações ou combinações com outras palavras. “Foi o que 

aconteceu na Conferência de Genebra, em novembro de 1985. Ronald Reagan e Mikhail Gorbachev se 

reuniram na cidade suíça para discutir uma redução da quantidade de armas nucleares portadas por 

cada país”. 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica palavra formada por um processo de redução por 

truncamento. 

 

A) EUA. 

B) Aliens. 

C) Star Wars. 

D) Reykjavik. 

E) Nerd. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que NÃO indica uma ocorrência da palavra “se” com valor de 

pronome reflexivo recíproco. 

 

A) se encontravam (l. 01). 

B) se tornasse (l. 02-03). 

C) se reuniram (l. 05). 

D) se falaram (l. 29-30). 

E) se estranhado (l. 32). 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Em 12 de outubro de 2020, Laudelina de Campos Melo foi homenageada em um 
Doodle do Google pelo seu 116º aniversário, conforme demonstra a imagem abaixo: 

 

 
 

Quem foi Laudelina de Campos Melo? 

 

A) Autora brasileira, considerada uma das primeiras e mais destacadas escritoras negras do País. Ela 

é autora do livro best-seller autobiográfico “Quarto de Despejo: Diário de uma Favelada”.  

B) Pioneira na luta dos trabalhadores domésticos no Brasil, ela foi uma ativista sindical afro-brasileira, 

empresária e empregada doméstica, que, em 1936, fundou a primeira associação de trabalhadores 

domésticos do Brasil. Eminente pioneira na luta pelos direitos dos trabalhadores brasileiros, dedicou 

sua vida à luta contra a discriminação racial, de classe e de gênero. 

C) Primeira atriz negra a atuar no Theatro Municipal do Rio de Janeiro. Igualmente, foi a primeira a 

atriz negra a receber uma indicação de melhor atriz com seu papel no filme "Sinhá Moça", que 

ocorreu no Festival de Internacional de Veneza, em 1954. 

D) Primeira mulher a passar em um concurso público como professora, a fundar uma escola mista e a 

escrever um romance, "Úrsula". 

E) Rainha do Quilombo de Quariterê, no Mato Grosso. Após a morte do companheiro, liderou a luta 

do quilombo contra os soldados portugueses. Sua grande inovação foi a instituição de um 

Parlamento no quilombo no qual se discutiam as normas que regulavam o funcionamento do lugar. 

Após ter tido seu exército derrotado, foi morta e decapitada, com a cabeça exposta em praça 

pública. 

 

 

QUESTÃO 12 – Os vencedores do prêmio Nobel de 2020 foram anunciados em outubro. Os laureados 

em medicina foram os americanos Harvey J. Alter e Charles M. Rice e o britânico Michael Houghton. 

Qual foi o motivo que os fizeram ganhar a premiação?  

 

A) Descoberta de células que formam um sistema de posicionamento no cérebro humano, uma espécie 

de "GPS" interno. 

B) Descoberta do vírus da hepatite C, causadora de cirrose e câncer no fígado.  

C) Desenvolvimento de trabalhos para o tratamento de câncer. Eles descobriram que o sistema 

imunológico do corpo pode ser aproveitado para atacar as células cancerígenas. 

D) Criação de novas terapias para combater doenças causadas por vermes nematódeos e 

desenvolvimento de uma nova terapia contra malária. 

E) Descobertas importantes sobre os mecanismos de autofagia, processo pelo qual as células 

"digerem" partes de si mesmas. 
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QUESTÃO 13 – Tema em destaque em diversos noticiários, sobretudo após o início da Operação Lava 

Jato, a “delação premiada” é: 

 

A) A concessão da permissão de saída do estabelecimento carcerário onde se encontra o preso, sendo 

medida de caráter administrativo quando ocorrer os seguintes fatos: falecimento ou doença grave 

do cônjuge, companheira, ascendente, descendente ou irmão; e necessidade de tratamento médico. 

A sua duração está condicionada à finalidade para qual a saída foi designada. 

B) O benefício concedido ao preso que realiza trabalho interno durante o dia, de acordo com suas 

aptidões ou ocupações anteriores à pena, e que, em troca, como recompensa, recebe uma 

amenização em sua pena. 

C) O perdão concedido em caráter oficial. É um ato do legislativo em que ficam extintas as 

consequências de um fato punível e qualquer processo sobre ele. 

D) O regime inicial de cumprimento da pena em que a principal característica é a liberdade, em que o 

criminoso trabalha ou frequenta cursos em liberdade durante o dia e recolhe-se na Casa do 

Albergado ou estabelecimento similar à noite e nos dias de folga. 

E) Um mecanismo judicial pelo qual um acusado colabora com as investigações, fornecendo 

informações importantes sobre o caso para a justiça, ajudando a capturar outros envolvidos na 

infração. Em troca, o delator recebe uma amenização em sua pena, caso as informações que 

forneceu realmente sejam importantes para a solução do crime. 

 

 

QUESTÃO 14 – Leia a seguinte notícia publicada no site Guia do Estudante, em 25 de agosto de 2020:  

 

“O Senado aprovou, por unanimidade (79 a 0), em dois turnos, nesta terça-feira (25), a PEC que 

altera regras do Fundeb e prevê um aumento escalonado da participação da União dos atuais 10% 

para 23% em 2026. O Fundeb está em vigor desde janeiro de 2007.” 

 

Nesse contexto, assinale a alternativa correta em relação ao Fundeb. 

 

A) Criado com o objetivo de proteger o trabalhador demitido sem justa causa, mediante a abertura 

de uma conta vinculada ao contrato de trabalho. 

B) É um projeto de lei aprovado pelo Senado Federal e pela Câmara dos Deputados destinado a custear 

campanhas eleitorais. 

C) Recursos federais destinados a financiar a graduação na educação superior de estudantes 

matriculados em instituições não gratuitas e que tenham avaliação positiva nos processos 

conduzidos pelo Ministério da Educação. 

D) Tem como principal objetivo promover a redistribuição dos recursos vinculados à educação básica, 

da creche ao ensino médio, dos estados, Distrito Federal e municípios. Isso inclui desde reformas 

em escolas até salário de professores.  

E) Trata-se de um fundo público vinculado ao Ministério da Fazenda com os seguintes objetivos: 

mitigar os efeitos dos ciclos econômicos; formar poupança pública; promover investimentos em 

ativos no Brasil e no exterior e fomentar projetos de interesse estratégico do País localizados no 

exterior. 

 

 

QUESTÃO 15 – No que se refere à história de São Martinho, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A maior fonte de renda da população está na agricultura, na qual são cultivados soja, milho e trigo. 

Além destes, em menor quantidade, está o feijão, arroz, amendoim, batata, batata-doce, etc., e 

produtos hortifrutigranjeiros. 

B) Em meados de 1935, o lugar tornou-se conhecido quando foi concluído o estradão que ligou São 

Martinho, que era conhecido como Vila Nova da Serra, a Boa Vista do Buricá. 

C) Foi elevado à categoria de município, desmembrado dos municípios de Santo Augusto, Três de Maio, 

Três Passos, Santa Rosa e Frederico Westphalen. 

D) Os primeiros imigrantes que aportaram nas terras do município eram, na sua maioria, de origem 

germânica. 

E) Sua denominação atual originou-se do Padroeiro "São Martinho", que foi um célebre bispo da Igreja 

Católica que viveu na França. O município é conhecido também como a cidade das flores. 
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 16 – A Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, no exercício da sua competência, 

determina os poderes do Estado ressaltando que estes são independentes e harmônicos entre si. De 

acordo com a mencionada Lei, os denominados poderes são: 

 

I. Trabalhista e Administrativo. 

II. Legislativo e Judiciário.  

III. Executivo.  

 

Quais estão INCORRETAS? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 17 – De acordo com a Constituição do Rio Grande do Sul, o Estado não intervirá nos 

Municípios, exceto quando o Tribunal de Justiça der provimento a representação para prover a 

execução de lei, de ordem ou decisão judicial, e para assegurar a observância dos seguintes princípios: 

 

I. Forma republicana, sistema representativo e regime democrático.  

II. Direitos da pessoa humana. 

III. Probidade administrativa.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 18 – Após o pedido de concessão da licença-capacitação, por parte do servidor, de acordo 

com a Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, a Administração terá o prazo de três anos, contados 

da data de requerimento do pedido do servidor, para a devida concessão. Em caso de descumprimento 

do prazo, haverá a conversão em: 

 

A) Rubrica. 

B) Pecúnia. 

C) Precatório. 

D) Ordem de pagamento. 

E) Sentença judicial.  

 

 

QUESTÃO 19 – O provimento de cargos públicos é uma competência da Administração Pública do 

Município de São Martinho e ocorre de diversas maneiras. Analise as alternativas abaixo e assinale a 

que NÃO corresponde a uma forma prevista no Regime Jurídico do Município como uma forma de 

provimento. 

 

A) Recondução. 

B) Readaptação. 

C) Reversão. 

D) Reintegração. 

E) Integração.  
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QUESTÃO 20 – Todo servidor que ingressa no serviço público do Município de São Martinho, de 

acordo com o Regime Jurídico Municipal, passará por avaliações constantes com vista a estabilidade, 

prevendo que todos os afastamentos suspendem a avaliação do estágio probatório, EXCETO: 
 

A) Licença maternidade. 

B) Licença paternidade. 

C) Dispensa para tratar assuntos pessoais. 

D) Gozo de férias legais. 

E) Liberação para tratamento de saúde. 
 

 

QUESTÃO 21 – De acordo com Regime Jurídico de São Martinho, verificado, em qualquer fase do 

estágio probatório do servidor, resultado insatisfatório por três avaliações consecutivas será 

processada sua: 
 

A) Rotina de treinamento. 

B) Realocação para outra repartição. 

C) Exoneração.  

D) Avaliação de competências. 

E) Avaliação física e mental.  
 

 

QUESTÃO 22 – A Lei Orgânica do Município de São Martinho, na parte em que trata do meio 

ambiente, disciplina acerca das responsabilidades do poder público municipal ao determinar que o 

mesmo divulgará, periodicamente e sistematicamente, informações, na forma da lei, sobre agentes 

poluidores, níveis de poluição e situações de risco e: 
 

A) Epidemiológico.  

B) Desequilíbrio ecológico. 

C) Desabamento. 

D) Desmatamento. 

E) Extinção. 
 

 

QUESTÃO 23 – Para os efeitos de benefício previdenciário, de acordo com a Lei Orgânica do Município 

de São Martinho, no caso de afastamento, os valores serão determinados: 
 

A) Com juros e mora. 

B) Pelo erário. 

C) Pelo banco central. 

D) Como se no exercício estivesse. 

E) A critério do banco do Estado.  
 

 

QUESTÃO 24 – De acordo com a Lei Orgânica de São Martinho, o poder legislativo é exercido pela 

Câmara Municipal que é composta por quantos vereadores? 
 

A) 6 (seis). 

B) 7 (sete). 

C) 8 (oito). 

D) 9 (nove). 

E) 10 (dez). 
 

 

QUESTÃO 25 – Analise as assertivas abaixo em relação à Lei Orgânica do Município de São Martinho: 
 

I. São símbolos do Município, a bandeira, o Brasão e os que vierem a ser estabelecidos por legislação 

própria. 

II. O Município, no uso de sua autonomia política administrativa e financeira, é organizado e regido 

pela Lei Orgânica na forma da Constituição Federal e da Constituição Estadual. 

III. É de competência do Município, em comum com a União e o Estado, cuidar da saúde e da 

assistência social à população. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – O gráfico abaixo, apresenta a evolução das admissões de empregos no Brasil de 

novembro de 2020 a novembro de 2021, conforme publicado pelo Ministério do Trabalho no Programa 

de Disseminação das Estatísticas do Trabalho – CAGED (Cadastro Geral de emprego e desemprego). 

 

 
 

Fonte: http://pdet.mte.gov.br/images/Novo_CAGED/Nov2021/Admiss%C3%B5es.jpg 

 

Com base nesse gráfico, analise as seguintes afirmações: 

 

I. O mês de maior número de admissões ocorreu em agosto de 2021. 

II. O mês de menor número de admissões ocorreu em abril de 2021. 

III. Comparando o número de admissões de dezembro de 2020 para novembro de 2020, ocorreu uma 

redução de aproximadamente 30%. 

IV. Comparando o número de admissões de maio de 2021 para abril de 2021, ocorreu um aumento 

de aproximadamente de 11%. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas I e IV. 

E) Apenas III e IV. 

 

 

QUESTÃO 27 – Uma toalha de mesa de formato retangular com medida do lado menor igual a metade 

do lado maior tem área de 3.200 cm2. A medida do lado maior é de: 

 

A) 0,9 m. 

B) 0,8 m. 

C) 0,7 m. 

D) 0,6 m. 

E) 0,5 m. 
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QUESTÃO 28 – Considere os conetivos da negação (~), disjunção (v) e condicional (). A tabela-

verdade da fórmula (~pvq)  ~(pvr) está incompleta. 

 

p q r ~p (~pvq) (pvr) ~(pvr) (~pvq)  ~(pvr) 

V V V F V V F F 

V V F F V V F F 

V F V F F V F ? 

V F F F F V F ? 

F V V V V V F F 

F V F V V F V ? 

F F V V V V F F 

F F F V V F V ? 

 

A alternativa que determina, de cima para baixo, os valores-lógicos faltantes está na alternativa: 

 

A) V – F – V – F. 

B) V – V – F – F. 

C) F – F – F – F. 

D) V – V – V – V. 

E) F – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 29 – Nos cinco dias úteis de atendimento de uma unidade básica de saúde do município 

Felicidade Azul, o setor ambulatorial atendeu respectivamente 20, 25, 32, 17 e 26 pacientes. A média 

diária de pacientes atendidos nesses cinco dias é: 

 

A) 24. 

B) 25. 

C) 30. 

D) 32. 

E) 60. 

 

 
QUESTÃO 30 – Analise o subconjunto dos números naturais, DOMÍNIO={𝑥 ∈ ℕ 𝑒 𝑥 ≤ 10}. A alternativa 

que apresenta uma sentença aberta de valor-lógico falso é: 

 

A) Algum número do domínio é par. 

B) Pelo menos um número do domínio não é primo. 

C) A soma de todos os números do domínio é maior que dez. 

D) Existe número múltiplo de 4 no domínio.  

E) Qualquer número do domínio é primo. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, levando 

em consideração o estudo de Cardoso e Malbergier (2014), “Problemas escolares e o consumo de 

álcool e outras drogas entre adolescentes”. 
 

(  ) A idade precoce de início do uso diminui a vulnerabilidade ao abuso e dependência de 

substâncias. 

(  ) O uso de álcool e outras drogas entre os adolescentes tem sido associado a diversas 

consequências negativas, entre as quais os problemas escolares. 

(  ) Tanto estudos nacionais quanto internacionais têm mostrado que faltas, repetências, evasão 

escolar, dificuldade de aprendizagem e pouco comprometimento com essas atividades estão 

associados ao uso de álcool, tabaco e drogas ilícitas entre os adolescentes. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V. 

B) V – V – V. 

C) F – V – V. 

D) V – F – F. 

E) F – V – F. 
 

 

QUESTÃO 32 – Analise as afirmações abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, levando 

em conta os conceitos de Batista e Pestun (2019) sobre o Modelo RTI como estratégia de prevenção 

aos transtornos de aprendizagem e fracasso escolar. 
 

(  ) O fracasso escolar é frequentemente um sinalizador de um sistema de ensino não efetivo. 

(  ) O RTI é um programa que tem como objetivo central monitorar o progresso do educando para 

tomada de decisões baseadas em dados referentes ao ensino. 

(  ) Geralmente, as dificuldades de aprendizagem afetam a aquisição, organização, retenção, 

entendimento ou uso da informação verbal ou não verbal, ocasionando certa ineficiência em 

desempenhar atividades de leitura e escrita, raciocínio lógico-matemático, entre outras 

habilidades exigidas no contexto escolar. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – F. 

E) V – F – V. 
 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com os conceitos de Orlando e Leite (2018), a perspectiva Walloniana do 

desenvolvimento humano explica-se pela relação dialética entre quatro campos funcionais. As 

alternativas abaixo são exemplos desses campos, EXCETO: 
 

A) Afetivo. 

B) Cognitivo. 

C) Motor. 

D) Social. 

E) Pessoa. 
 

 

QUESTÃO 34 – De acordo com os conceitos de Orlando e Leite (2018) sobre a perspectiva 

Walloniana do desenvolvimento humano, os sentimentos se desenvolvem através da:  
 

A) Interação entre o consciente e o inconsciente. 

B) Apropriação dos sistemas simbólicos culturais. 

C) Contenção dos desejos primários, durante o primeiro ano de vida. 

D) Interação com a mãe, durante a primeira infância. 

E) Capacidade de holding da mãe. 
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QUESTÃO 35 – De acordo com os conceitos de Orlando e Leite (2018), sobre a perspectiva 

Walloniana do desenvolvimento humano, a origem das emoções é: 
 

A) Egoica. 

B) Cultural. 

C) Social. 

D) Inconsciente. 

E) Biológica. 
 

 

QUESTÃO 36 – De acordo com Santos e Faro (2018), o bullying pode ser classificado de quatro 

maneiras. NÃO é uma dessas classificações: 
 

A) Físico. 

B) Verbal. 

C) Relacional. 

D) Cultural. 

E) Eletrônico. 
 

 

QUESTÃO 37 – Analise as afirmações abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, levando 

em conta os conceitos de Santos e Faro (2018) sobre bullying. 
 

(  ) Estudos sobre as vítimas de bullying mostram que elas parecem possuir características que as 

tornam vulneráveis, como possuir poucos amigos, ser passivo, retraído e possuir baixa 

autoestima. 

(  ) A literatura mostra que alguns fatores parecem funcionar como proteção para os adolescentes 

em relação à exposição ao bullying, entre eles, a religiosidade. 

(  ) A literatura mostra relação direta entre idade e bullying, sendo maior a magnitude do risco para 

alunos mais velhos. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) F – F – F. 

C) V – F – V. 

D) F – F – V. 

E) V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 38 – O grande autor da Psicologia Donald Winnicott faz parte de qual linha teórica? 
 

A) Humanismo. 

B) Psicanálise. 

C) Esquizoanálise. 

D) Terapia cognitiva. 

E) Existencialista. 
 

 

QUESTÃO 39 – O psicólogo que criou a teoria de campo denomina-se: 
 

A) Enrique Pichon Rivière. 

B) Edward Lee Thorndike. 

C) Kurt Lewin. 

D) Jordan Peterson. 

E) Gordon Allport. 
 

 

QUESTÃO 40 – Os seguintes autores são reconhecidos pela sua contribuição em testes de 

inteligência, EXCETO: 
 

A) Rollo May. 

B) Alfred Binet. 

C) David Wechsler. 

D) Lewis Terman. 

E) Charles Spearman. 


